Exercicios de Vestibular sobre o Bioma Amazonico

1. (Fuvest) Considere as afirmativas abaixo:

| - A Amazonia e o pulmao do mundo, devido a intensa atividade biologica.

Il - A Amazonia concentra grande quantidade de calor, contribuindo para ativar a circulacao
atmosferica.

[l - A crescente poluicao das aguas fluviais, principalmente nas areas de garimpo, diminui a
piscosidade dos rios.

Somente:

a) | esta correta.

b) I e Il estao corretas.

c) Il esta correta.

d) Il esta correta.

e) Il e lll estao corretas.

2. (UNESP) Sobre a destruicao da Floresta Amazonica:

A destruicao da Amazonia e explicada principalmente pela:
a) Distribuicao da populacao ribeirinha.

b) Patenteamento das especies nativas.

c) Expansao do transporte hidroviario.

d) Desenvolvimento do agronegocio.

e) Aumento da atividade turistica.

3. (UECE) Marque a alternativa que apresenta um motivo significativo do desmatamento da
Amazonia:

a) Formacao de zonas industriais.



b) Implementacao de ramais ferroviarios.
c) Expansao da fronteira agricola.
d) Extracao de jazidas de carvao mineral.

e) Construcao de usinas nucleares.

4. (UEMA) Em relacao as causas e as consequencias do desmatamento:

a) A contaminacao humana pelo mercurio ocorre diretamente por ingestao do peixe contaminado.
b) O desmatamento das barrancas contribui para o acumulo de CO2 no ar atmosferico.

¢) O mercurio e ingerido na forma oxidada.

d) O assoreamento do leito dos rios nao compromete o curso natural da agua.

e) A diminuicao da quantidade de pescado pode ocorrer pela maior disponibilidade de oxigenio na

agua.

5. (PUC-RIi0) Sobre a perda de carbono na Amazonia:

Cientistas brasileiros e ingleses publicaram recentemente os resultados de uma pesquisa que
mostra que a perda de carbono na Amazonia brasileira e 40% maior do que se sabia. A perda de
carbono ocorre devido a:

a) Desmatamento.

b) Corte seletivo.

c) Efeitos de borda.

d) Queima da vegetacao de sub-bosque.

e) Todas as alternativas anteriores.

6. (Enem 2013) As alteracoes no territorio brasileiro tem maior intensidade na Amazonia Legal, com
a:

a) Reforma e ampliacao de aeroportos nas capitais dos estados.



b) Ampliacao de estadios de futebol para eventos esportivos.
c) Construcao de usinas hidreletricas nos rios Tocantins, Xingu e Madeira.
d) Instalacao de cabos para a formacao de uma rede informatizada de comunicacao.

e) Formacao de uma infraestrutura de torres para comunicacao movel.

7. (UFSC) Sobre as caracteristicas das matas de terra firme na Amazonia:
a) Elas estao constantemente inundadas pelos rios.

b) Elas sao areas de mineracao intensiva.

c) Elas abrigam a maior biodiversidade do mundo.

d) Elas estao em regioes mais altas e nao sao inundadas pelos rios.

8. (Vunesp) Caracteristicas das matas de varzea na Amazonia, em comparacao com as matas de
terra firme:

a) Altitude elevada.

b) Inundacoes temporarias.

c) Presenca de castanheira-do-para.

d) Flora de estatura reduzida.

9. (UFRJ) As atividades economicas na Amazonia e seus impactos:

As atividades economicas como garimpo e extracao de madeira tem como consequencia:
a) Melhoria na qualidade do solo.

b) Diminuicao da biodiversidade.

¢) Aumento da area de preservacao.

d) Reducao dos niveis de poluicao.

e) Crescimento da economia local.



10. (Enem 2018) Na situacao descrita, a destruicao do patrimonio natural da Amazonia e explicada
pelo:

a) Distribuicao da populacao ribeirinha.

b) Patenteamento das especies nativas.

c) Expansao do transporte hidroviario.

d) Desenvolvimento do agronegocio.

e) Aumento da atividade turistica.



Gabarito

1. e) Il e lll estao corretas.

2. d) Desenvolvimento do agronegocio.

3. ¢) Expansao da fronteira agricola.

4. a) A contaminacao humana pelo mercurio ocorre diretamente por ingestao do peixe contaminado.
5. e) Todas as alternativas anteriores.

6. ¢) Construcao de usinas hidreletricas nos rios Tocantins, Xingu e Madeira.

7. d) Elas estao em regioes mais altas e nao sao inundadas pelos rios.

8. b) Inundacoes temporarias.

9. b) Diminuicao da biodiversidade.

10. d) Desenvolvimento do agronegocio.



